

# 威芸旗袍:峰会流动的水墨画



○高海伟 文/图

在G20杭州峰会现场,杭州元素随处可见,这充分体现杭州企业为峰会所作出的一份贡献。

在9月4日晚为各国嘉宾举行的欢迎晚宴上,现场礼仪小姐和工作

人员一袭中式礼服惊艳了很多人:白衣黑裙,一抹江南水墨画印于胸前,衬托着江南姑娘的淡雅与端庄。

这一礼仪服装设计制作单位就是杭州人耳熟能详的中式制衣品牌“威芸旗袍”,许多杭州姑娘儿的嫁衣就出自他们之手。

去年12月,“威芸旗袍”接到了为G20峰会工作人员定制礼服的任务。“一定要做出表现江南特色、杭州特色的礼服”“威芸旗袍”总经理叶建英深知峰会的重要性,暗暗下了决心。

在设计定稿之前,叶建英先问了自己这样几个问题:穿者的任务是什么,和周边氛围是否协调,接待任务是什么,服装与场地环境以及时间段如何搭配协调?“回答好这些问题后,我们希望做出来的礼服要时尚且不失中国味,又要便于工作人员工作。”经过与设计师再三沟通,叶建英把服装设计方向锁定最具代表性的西湖风景:以三潭印月为中心,断桥、保俶塔、荷花等为辅助元素。服装材质则选取杭州的特产丝绸。

为了让服装上的画面更加生动丰富,叶建英和设计师们特地登门拜访81岁高龄的艺术大师闵庚璨先生,请老先生完成西湖风景的国画创作。

定好图案,就要开始整体设计制作。中式服装之所以比一般成衣难

做,在于镶、嵌、滚、宕、磬、钉、勾、绣等传统制作工艺的精妙。在制作峰会工作人员礼服的过程中,“威芸旗袍”的设计师们在细节上下足功夫,服装领口一个盘扣的式样、袖口大小尺寸都是设计师关注的重点。

中式服装讲究合身,很多著名的设计师在定制中式礼服时都是边做边调整尺寸。由于时间紧张,设计师没有办法进行真人试穿调整,但是这难不倒他们:大家搬来CLO3D设计软件,通过这套三维模拟设计软件,在设计过程中,一边设计一边就能看到成衣效果,省去了传统服装设计重复打样的过程,大大提高了服装设计与成衣效果修改的效率,使得最终的礼服效果妥帖合身。

当叶建英在电视转播镜头里看见工作人员穿着这些美丽的中式服装在会场里穿梭忙碌时,她长长地舒了一口气:“所有的辛苦都是值得的!”

“我们希望这些服装能让杭州的姑娘们成为峰会上一道流动的水墨画,把杭州的美丽通过特殊方式表现出来,让世界看到!”叶建英说。



闵庚璨创作的西湖风景国画。



叶建英在立裁样衣。

## 如何让皮肤的青春延长些

○司长河

世界上没有任何一种衣裳能比健康的皮肤和发达的肌肉更美丽。这是苏联伟大诗人马雅科夫斯基的话。可是,健康的富于弹性的光滑而细腻的皮肤,会随着年龄的增长而松弛、起皱,那么,有没有办法可以延迟皮肤的衰老,延长皮肤的青春呢?以下方法,效果明显,不妨一试。

**睡眠充足,心情愉快。**睡眠的作用主要是恢复精神、消除疲劳,如果总是熬夜,那便会眼窝变黑、肌肤干枯。请记住,晚上11点以后到凌晨4点以前,是精力恢复的最佳时期,必须保证睡眠;另外,人体的肌肉、血管、脏器及内分泌的功能,都受到情绪的影响,因此,要经常心情愉快,保证各种功能处于正常状态,促使面颊红润,容光焕发。

**洗脸方法要正确。**洗脸水的温度控制在30℃左右最为理想。用冷水洗脸难以发挥去污效果,而水温过高,则会使皮肤松弛而出现皱纹。洗脸时,不要使用碱性太重的肥皂,以免破坏由皮脂腺和汗腺组成的脂膜,使皮肤干燥。如有可能,在洗脸水中放一片维生素C,日久可起到润泽皮肤,推迟皮肤皱纹的出现。

**合理的营养。**有人认为,只要吃水果和蔬菜,皮肤就会细嫩,其实,这是片面的。不要忘记,偏食是肌肤的大敌,只有摄取多种



立刻见效

高晓建 画

美颜知识

## 巧饰女性美丽额型

○余宪文

额部的形状因人而异,千差万别,有的像一字形,有的像波状形,也有像弧形;有的额角特别高,有的额角特别矮,如凹额、凸额、阔额和窄额,种种形状都有。对于女性来说,不同额型的化妆各有不同的技巧。

### 阔窄额型各有美丽

阔额有其独特的美丽,窄额亦有其独特的风韵。阔额代表聪明,智慧型的人配上阔额,美感相得益彰,加以遮掩反而埋没了自己的优点;若窄额,有时可掩蔽些,使别人产生错觉,以为里面还留有空间。

### 额部必须和眉型发型相配

为了照顾整个轮廓的美丽,额部化妆要适当地变化发型,兼顾整个头部的形状,额部必须和眉型、头型相配合。只看到额部形状美丽,就将头发完全梳向后方,结果

必然会使下巴变得显眼,如果你拥有一个外凸的下巴,那不是强调了你的缺陷吗?由此可见,发式造型不可忽视,它是女性整体美的重要组成部分,可以通过发式造型艺术的创作来弥补头部、额部、脸部和颈部的不美之处,以达到完美的效果。

### 高额女性适合刘海发型

额部生得太高的女子,梳刘海是解决额高的最有效方法。发型设计时可剪成中长发型而后梳,使头发注意力由前额分散到整个脸部、头部,或可把头发梳成水波浪,尾部曲卷,这不失为有效补救方法。

另外,眉眼最接近额部,如眉形较好,即使额有缺陷,亦能有所掩饰。例如额部太高或太阔,可将眼眉画成斜形,由眼角斜向下方,相形之下,额部的宽度或高度就不显著了。如额狭窄或额低的情形,眼眉应成弧形水平伸展,额阔的人宜画粗眉,额狭窄的人宜画细眉。当然,以尽量遵循自己自然的眉型为佳。

美人才调

## 做自己的悦己者

○王珍

找一堵斑驳的旧墙头,穿一件素色的棉布长裙,手里拿一本最好的线装的,这就是江南淑女的范儿;在一片没过膝盖的萋萋荒草或者是枯黄的狗尾巴草中,穿着红花的布袄和绿色的裤子,做一个拈花惹草的柴禾姐儿;穿着蓝花布对襟夹袄,蹲在一所茅庐旁的小溪边采一把水芹菜,做一个心灵手巧的村姑……

这些都是我自己设置的理想场景,也是我对现实生活的审美。做自己的导演,给自己设定各种心仪的角,这是不是也是一种美?我不是演员,但一定力争做生活剧中出色的女主角。

煞费苦心地想做别人的红

玫瑰、白玫瑰,却总是落得被人当作墙头的一抹蚊子血,衣襟上的一粒白饭粒,因为审美疲劳是必然的。还不如做自己床前明月光,做自己心口上一颗朱砂痣呢,这个世界上自珍自爱一定比任何一种爱情更靠得住。

女人们在听腻了“爱你一万年”这句谎言之后,又开始对“我负责赚钱养家,你负责貌美如花”着迷。其实,想清楚了,这并不是什么创新,很久以前,辛苦养家的武大郎和花枝招展的潘金莲就是这种模式。但时代在进步,所以厚道像武大郎这样的冤大头几乎没有了,男人会很精明地问一句:“我能一直赚钱养家,你能一直貌美如花吗?”这还不算什么,最怕碰到一个喜欢和

女人抢地盘的男人来叫板:“我负责貌美如花,你负责赚钱养家吧。”因为这个世界上确实也有不少花样美男的。

好在这个世界上赚钱养家的男人还是有不少的,但等你年老色衰的时候,再换一个负责貌美如花的男人也蛮多的。有钱人能赚钱自然也是会算计的,做什么都得核算成本,有人说,养天鹅和养大白鹅的成本能一样吗?这话听着有点不大舒服,但这就是现实啊。

你也不用艾怨这个世界太冷漠,怎么可以如此患得患失来度量爱情,人又不是物啊,能说物有所值吗?

事实上,甘心无所事事,一心“负责貌美如花”的女人,不就是靠貌美来换取被养的吗?

所以,有时间不如问问自己:明媚鲜艳能几时?除非是无香、无生气的塑料花。

有人说,你这是典型的丑女论调,并且很骄傲地告诉我,她就是貌美若天仙,所以有自信可以被养着、宠着,有的是大把的男人愿意为她赚钱养家。好吧,你就是天仙。但我还是要很贱地提醒一句,天上的七仙女够仙吧?还不是和她们的董郎一起“你种田我织布,你挑水我浇园”地夫唱妇随?不服?那就回到天上去过云上的日子吧!

我还是比较留恋地球的,因为不管是花还是草,都需要泥土的滋养呀。但我即使是做草也要做一株独立特行的草,决不随

波逐流,更不仰人鼻息。只有职业模特儿走秀的时光,才会照着别人的意愿摆姿势,穿着别人的衣服做自己。

我是太想做我自己了,以至于要求统一着装的职业我都放弃了。我觉得,世界上最痛苦的就是做自己不喜欢的事,与其在别人的生活里委曲求全跑龙套,做着路人甲、路人乙,不如做自己的主角,哪怕是无人喝彩。假如我不用你来负责赚钱养家,我想我应该可以做最美的自己,独一无二的自己,不为取悦别人,只为让自己活得开心。

做这样的自己,虽然有点自恋,有点顾影自怜的嫌疑,但若是分寸拿捏好了,这就是一种自信,能够活出自己的味道。

### 衢州公路:现场培训创美丽



(段)参会人员到G320沪瑞线龙游段西环线,现场观摩沥青砼路面坑洞修补、路面灌缝等相关施工作业演示。 小李

### 柯城农商行:社保发放上门认证获点赞

为杜绝社会保险基金流失漏洞,防范社会保险相关待遇的冒领事件发生,柯城农商行黄家支行的工作人员利用下班时间来到所在辖区的各个村,帮助当地群众完成资格认证,赢得了赞许。

黄家街道后川村有一位老人,因为腿脚不方便,到网点验证存在困难,黄家支行的工作人员主动来到这位老人家中,帮助他在家中完成了资格认证,老人觉得很开心。利用晚上时间上门服务,对工作人员来说放弃了休息,虽然辛苦一点,但工作效率高,一个晚上可以验证30至40人。对百姓来说,上门服务节约了他们的时间,不影响白天在外工作,觉得柯城农商行服务很贴心。

### 浙江省满意品牌单位展示

#### 浙江仁本物业管理有限公司

电话:0575-88370061  
地址:绍兴市越城区舜江路77号

#### 杭州鹏天建材有限公司

电话:13735883386  
地址:杭州市西湖区西园五路16号3幢230室

### 德清德源生物科技有限公司

电话:0572-8287610  
地址:德清县武康镇同心路18号

### 杭州鸿晟物业管理有限公司

电话:0571-86062325  
地址:杭州市上城区华龙小区14幢物业办公楼

#### 浙江正同管业有限公司

电话:0573-80788908  
地址:海宁市经济开发区丹梅路6号